
                

Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

2. Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

  

Θέμα: «‘Ξεχειλίζει’ η οργή και η αγανάκτηση των κατοίκων για τη διαρκή 

παραβατική συμπεριφορά των Ρομά στη Ν. Κίο». 

 

Μία νεαρή γυναίκα από τη Νέα Κίο Αργολίδας, 40 μόλις ετών και μητέρα δύο 

ανήλικων τέκνων, έχασε άδικα τη ζωή της όταν το μεσημέρι της 11
ης

 Οκτωβρίου, το 

αυτοκίνητο στο οποίο επέβαινε, συγκρούστηκε μετωπικά με όχημα που επιχειρούσε 

αντικανονική προσπέραση, στην παραλιακή οδό Ναυπλίου – Νέας Κίου. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τηλεοπτικού σταθμού « ΑΛΦΑ», αλλά και τις μέχρι 

στιγμής καταθέσεις αυτοπτών μαρτύρων, νεαροί Ρομά πραγματοποιούσαν «κόντρες» 

μεταξύ τους, όταν ο ένας εξ’ αυτών, επιχείρησε με ιλιγγιώδη ταχύτητα να κάνει 

προσπέραση, έχασε τον έλεγχο του αυτοκινήτου του, με αποτέλεσμα να συγκρουστεί 

με σφοδρότητα με το ιδιωτικής χρήσης αυτοκίνητο της άτυχης γυναίκας και να την 

οδηγήσει ακαριαία στο θάνατο. Το σοβαρό τροχαίο δυστύχημα που σημειώθηκε μέρα 

- μεσημέρι (λίγο μετά τις 14:00), εκτός από το θάνατο της άτυχης κοπέλας, είχε ως 

αποτέλεσμα τον τραυματισμό τριών ακόμη ατόμων, τα οποία μεταφέρθηκαν με 

ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ στο νοσοκομείο της περιοχής. 

Δεν είναι τυχαίο έξαλλου πως τα τελευταία χρόνια, τόσο ο τοπικός τύπος, όσο και οι 

κάτοικοι, γονείς και επιχειρηματίες, διαμαρτύρονται έντονα για την συνεχιζόμενη, 

παράνομη και παραβατική συμπεριφορά μεγάλης μερίδας των Ρομά που διαμένουν 

στην ευρύτερη περιοχή, προκαλώντας τους φόβο, ανασφάλεια και απογοήτευση για 

την εγκατάλειψη που βιώνουν. 

https://www.anagnostis.org/tag/nea-kios/
https://www.anagnostis.org/2024/10/11/sokaristiko-trochaio-me-nekro-stin-paraliaki-nafpliou-neas-kiou/
https://www.anagnostis.org/tag/trochaio/
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

203

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/10/2024



Μάλιστα, στην έκδοση ψηφίσματος προχώρησε το Τοπικό Συμβούλιο Νέας Κίου με 

αφορμή τον απρόσμενο και άδικο θάνατο της άτυχης κοπέλας, εξ αιτίας της συνεχούς 

και αδιάλειπτης εγκληματικής αμέλειας και συμπεριφοράς μελών της φυλής των 

Ρομά, το οποίο αναφέρει χαρακτηριστικά, αν και δεν τους κατονομάζει: «Την πλήρη 

εφαρμογή των νόμων επισημαίνοντας ταυτόχρονα ότι όπως έχει αποδείξει η Ιστορία, η 

απουσία της Πολιτείας δυστυχώς πολλές φορές μπορεί να οδηγήσει σε εκτροπή μιας και 

η αγανάκτηση των πολιτών και το αίσθημα της αδικίας μπορεί να γίνουν κακός 

σύμβουλος. 

Η Νέα Κίος, η φιλόξενη πόλη των Μικρασιατών Προσφύγων δίχως ίχνος 

ρατσισμού, δεν ΜΠΟΡΕΙ και δεν ΠΡΕΠΕΙ να παραδοθεί στην παρανομία από όπου 

και αν αυτή προέρχεται. 

Για μία ακόμη φορά δηλώνουμε πως αυτή είναι η ΑΠΑΙΤΗΣΗ μας και αυτή θα 

υπερασπιστούμε αναμένοντας την άμεση ανταπόκριση της Πολιτείας και των οργάνων 

της που ως υποχρέωση έχουν την προστασία των πολιτών». 

 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Συμμερίζεστε την άποψη πως οι νόμοι πρέπει να εφαρμόζονται και να ισχύουν για 

όλους και όχι να γίνονται διακρίσεις εις βάρος των Ελλήνων και υπέρ μιας 

ευνοημένης «μειοψηφίας», η οποία απολαμβάνει, μια ιδιότυπη και συστηματική 

ασυλία; Εφόσον συλλαμβάνονται επανειλημμένως από την αστυνομία, γιατί δεν 

εκτίουν τις ποινές τους, ως οφείλουν, αλλά τυγχάνουν ιδιαίτερης μεταχείρισης 

από το δικαστικό σύστημα, το οποίο διαρκώς τους απαλλάσσει και τους επιτρέπει 

να επιστρέφουν και να διαπράττουν τα ίδια (αν όχι χειρότερα) κακουργήματα, 

όπως π.χ. πώληση ναρκωτικών, ληστείες, κλοπές, βίαιες, επιθέσεις εκφοβισμούς 

και τόσα άλλα, όπως κατήγγειλαν δημόσια οι κάτοικοι, μπροστά στον τηλεοπτικό 

φακό; 

2. Τι σκοπεύετε να κάνετε και πότε, προκειμένου να αυξηθεί η αστυνομική δύναμη 

στην περιοχή της Ν. Κίου, να ενισχυθούν οι περιπολίες (πεζή και εποχούμενη), να 

εντατικοποιηθούν οι έκτακτοι έλεγχοι στα σπίτια και παραπήγματα των Ρομά, να 

ελέγχονται πλήρως όλα τα οχήματα που χρησιμοποιούν, όπως και οι οδηγοί τους 

(π.χ. αν διαθέτουν άδεια κυκλοφορίας, άδεια οδηγήσεως κ.λπ.), να 

https://www.anagnostis.org/tag/psifisma/
https://www.anagnostis.org/tag/nea-kios/
https://www.anagnostis.org/tag/thanatoi/


συλλαμβάνονται όσοι παραβιάζουν τον ποινικό κώδικα και να εφαρμόζονται 

επιτέλους οι νόμοι, ώστε άπαντες να αισθάνονται (και να είναι) ασφαλείς; 

3. Γνωρίζετε πως κάτοικοι της περιοχής έδειξαν στην τηλεοπτική κάμερα, σε 

ζωντανή μάλιστα μετάδοση - χθες Κυριακή 13 Οκτωβρίου - σακουλάκι με 

κάλυκες πυροβόλων όπλων και φυσίγγια από καραμπίνες, τα οποία 

περισυνέλλεξαν από παιδική χαρά και λοιπούς κοινόχρηστους χώρους της Ν. 

Κίου, δηλώνοντας ευθαρσώς πως είναι «συνήθης και προβλεπόμενη» πρακτική 

των Ρομά, όταν διενεργούν μεταφορά ή/και αγοραπωλησία ναρκωτικών ουσιών ή 

όταν ληστεύουν οικίες και καταστήματα, να πυροβολούν αδιακρίτως; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθηνών 

 

 




